


*Инновационная технология*  
**«Клубы по интересам для граждан  
пожилого возраста и инвалидов»**



В современном скоротечном мире мы зачастую забываем друг о друге. В текучке событий нам не хватает, времени, чтобы встретиться с близкими и родными людьми. Вся молодежь, склонив голову, ведет оживленную переписку с друзьями в гаджетах. Общение наших бабушек и дедушек также в основном «виртуальное». Но именно этой категории людей, как никому другому, нужны общение и поддержка в реальном мире. В такой ситуации на помощь приходят клубы по интересам для граждан пожилого возраста и инвалидов.

Это одна из инновационных социальных технологий, которая направлена на социализацию старшего поколения, продление их активной жизни и сохранение привычных для нее условий. В нашем учреждении организовано три клуба по интересам для граждан, находящихся на надомном социальном обслуживании. Данные объединения функционируют на постоянной основе. Здесь люди пожилого возраста и люди с ограниченными возможностями здоровья собираются вместе для проведения культурного досуга.

Одним из наиболее широко развитых клубных объединений является клуб по интересам станции Попутной «Вдохновение». Организатором этого клуба является заведующая отделением социального обслуживания на дому № 8 Шеметова Елена Николаевна. Это человек с активной жизненной позицией, с многолетним опытом работы в социальной сфере. Она всегда деятельна, коммуникативна и инициативна. Елена Николаевна как никто другой знает своих подопечных их интересы и потребности, и изначально предполагалось собирать всех вместе, чтобы пожилые люди могли общаться. Местом проведения встреч был выбран дом-музей им. Т. Соломахи. Тогда еще никто не предполагал, что объединение будет развиваться сразу в нескольких направлениях.

Так, вместо обычных посиделок с чаепитием, наши активные бабушки и дедушки организовали кружок рукоделия для детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении. Здесь молодое поколение станции перенимает опыт прошлых поколений. Они учатся любить свою родину и уважать старших, бережно относиться к природе и памятникам культуры. Занимаясь бисероплетением и выкладыванием алмазной мозаики, дети учатся усидчивости и тренируют мелкую моторику рук. Таким образом, объединением поддерживается связь и преемственность поколений.

Каждое заседание клуба уникально по своей тематической направленности и приглашенным гостям. Так, собрания посещают священнослужители храма с беседами о духовной жизни. Работниками музея проводятся экскурсии и читаются лекции об истории района и их жителях.



Экскурсия в музее

Встреча с детьми



Одной из интересных тем, для беседы является тема детства и юности всем известной актрисы Нонны Мордюковой, в нашем районе жила её бабушка. Пожилые люди с теплом отзываются об актрисе, некоторые помнят её маленькой озорной девчонкой.



Дискуссии о знаменитых людях



На одном из заседаний клуба перед пожилыми людьми выступал известный художник и скульптор Хитарян Оганес Семенович, выставки его работ проходили в музее и доме культуры станицы Попутной. На собрании художник поделился своими секретами о том, где он берет вдохновение для работы над картинами. Также всем присутствующим запомнилось высказывание скульптора: «Наш район славится как район мебельщиков, а хотелось бы, чтобы он славился красотой природы и хорошими людьми».



Встреча с художником

Для получателей социальных услуг Елена Николаевна проводит различные конкурсы. Одним из таких является конкурс-дегустация разносолов. Все участницы клуба с удовольствием приносят баночки с соленьями для участия в конкурсе. Идет оживленная дискуссия по присуждению баллов и выявлению победителей. Каждая из хозяек экспертным взглядом оценивает «заготовки на зиму» коллег по цеху. А после награждения победителей, все вместе садятся за стол и делятся секретами своих рецептов.





Конкурс-дегустация выпечки



Яблочный спас





### Лекция на тему Великой Отечественной Войны

В 2023 году клуб «Вдохновение» будет праздновать 10-летие со дня образования. Первые участники клуба, которые на протяжении всех этих лет не покидали объединения, уже сегодня задумываются о словах, которые будут говорить на праздновании этого события. А Елена Николаевна как всегда готовит необычный сюрприз для участников клуба.

*И годы наши сокровенное богатство...  
Как кладезь знаний опыт багажом,  
И царство, в одиночестве, не царство  
И день, и ночь не там и не о том.  
А счастье заключается в общении,  
В активной жизни столь преклонных лет,  
Во встречах, в путешествиях, в движении,  
Где места старости и хворям вовсе нет.*

